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事 務 局 鈴 木 澄 絵



2

平成２８年度 第４回 公民館運営審議会会議録（議事要旨）

１ 開催日時 平成２８年１１月１１日（金）午後３時～５時

２ 開催場所 美浜公民館第３会議室

３ 出席者

（委員）

塙委員長、渡邉委員、森委員、田中委員、田所委員、大田委員、永井委員、

酒井委員、越村委員

（事務局）

生涯学習部部長、高洲公民館長、中央公民館長、堀江公民館長、富岡公民館長、

美浜公民館長、当代島公民館長、日の出公民館長、生涯学習課長、

高洲公民館主査、高洲公民館副主査

４ 傍聴者 なし

５ 議 題

Ⅰ 開会

１．委員長挨拶

２．教育委員会挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）公民館主催事業（９月～10月）参加状況報告

（２）公民館文化祭開会結果

２．審議事項

（１）公民館利用者研修会計画

（２）公民館主催事業開催計画（１月～３月）

Ⅲ その他

（１）

（２）次回会議の予定

６ 議事概要及び会議経過

Ⅰ 開会

１．委員長挨拶
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２．教育委員会挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）公民館主催事業（９月～10月）参加状況報告

各館の状況について、各公民館長より報告を行った。

（委員）友人が参加していたため、日の出公民館の文化祭に見学に行きました。イ

ベントが多く多様性がありました。サークルの発表会だけでなく出店もあり

子どもにも喜ばれていました。

美浜公民館の「大人の星空の宅配便in美浜」ですが、プラネタリウムの施設

はあるのですか。

（事務局）扇風機で空気を入れたドーム型になっていて、講師が持参したものです。

（委員）高洲公民館の「人生をもっと楽しもう！男性専科」に友人が参加していま

す。普段は公民館事業に参加するような人ではありませんが、事業のネーミ

ングに魅かれたようです。２回目に数種類のお米の試食があり、お米のブラ

ンドも多いので、今後シリーズ化してもいいのではとの意見がありました。

当代島公民館の「歴史講座」ですが、講義だけでなく質問できる時間がある

と良いと思います。また、事前に資料をいただけるとありがたいです。歴史

物は裏話や実話との差が面白いので、ぜひ続けていただきたいです。

（委員）中央公民館の「うらやす子ども起業塾」ですが、大変評判が良いと聞いて

います。起業塾を終えたらその後の子どもたちの関わりはどうなっています

か。出店の際の準備や片づけなども子どもたちでやるのですか。

（事務局）プログラムとしては１年ですが、半数以上がその後も活動を続けていま

す。今回も浦安フェスティバルで３期生が出店しましたが、隣で１期生と２

期生の卒業生チームが出店しました。卒業生の活動も活発です。

準備や片づけになどは職員が協力していますが、商品作りやお客さんの対応

など、店の運営については子どもたちが考えて行っています。

（委員）高洲公民館がオープンする際に、住民と市側との話し合いの場で、住民の

方から、若い人には公民館は必要かもしれないが、高齢者には必要ないとい

う意見がありました。しかし、実際は高齢者の方も多く利用されています。

おたっしゃ体操が人気で飽和状態のようなので、あぶれることのないように

していただきたい。

（委員）おたっしゃ体操やスポーツ吹き矢など、健康維持・健康寿命を伸ばすため

に役立つものとして、大事な役割をしています。ぜひ今後も市民スポーツ課

などと連携を図り、住民の要望を把握しながら進めていただきたい。

（事務局）ニーズも重要性も高いので何とかしていきたいと思っています。ただ、

公民館だけでは場所や時間の確保は頭打ちのため、今後は市の他部署・施設

との連携・協力などにより機会の増加を図れるように努力していきたいと思
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います。

（委員）おたっしゃ体操に保険は付いていますか。

（事務局）事業ごとではなく、公民館全体として加入しています。主催事業だけで

なく、サークル活動中での怪我などにも適用されます。

（２）公民館文化祭開催報告について

各公民館長より報告を行った。

（委員）公民館文化祭の運営主体はどうなっていますか。

（委員）高齢化が進み、準備・片づけ、日程や会場、天候のことなど、各館でそれ

ぞれ課題などもあると思いますが、解決しながら進めていっていると思いま

す。

（事務局）運営方法ですが、高洲公民館以外の６公民館は参加されるサークルで組

織する文化祭実行委員会と公民館の主催として開催しています。

（委員）文化祭での騒音問題の話がありましたが、学校の吹奏楽部や合唱は、騒音

ではないと思います。苦情により公民館側が規模を小さくするのではなく、

事前に住民や自治会に理解を求め、華やかにやってほしい。

（委員）学校の展示や演奏など、学校との協力でたくさんの方に集まっていただき、

多くの応援もいただいていて評価できます。学校や他団体との協力が進んで

いますが、今後の対策も必要だと思います。また、堀江公民館や富岡公民館

のようにリニューアルが進み、使い勝手が良くなっています。一部の施設や

照明や音響設備が古くなってきているところは、予算が伴うと思いますが、

利用者の声を拾っていただき、サークル活動の活発化に向け直してほしい。

２．審議事項

（１）公民館利用者研修会計画

美浜公民館長より公民館利用者研修会の計画について説明を行った。

（２）公民館主催事業開催計画（１月～３月）

１月から３月の公民館主催事業開催計画について、各公民館長が説明を行った。

（委員）堀江公民館の「ジャーナリストが語る大人の社会科」ですが、興味深いと

思いますが、内容や講師欄が未定となっています。ジャーナリストといって

も幅が広く、新聞・週刊誌・テレビ関係なのか、社会部・政治部なのかによ

ってテーマも変わってきます。市民が知りたいことや興味があることをやっ

てほしい。

（事務局）ご意見を踏まえ、テーマをきちんと定めていきます。参加者が質問でき

る時間もとれるようにしたいと思います。

（委員）高洲公民館の「サークル活動の紹介・体験」や日の出公民館の「サークル

主催体験講座」や、この後で説明があると思いますが「公民館サークル育成支援
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事業」、「サークル活動還元支援事業」などの新しい取り組みについて、公民館

運営審議会の答申を受け止めて作っていただき、嬉しく思います。新しい事業な

ので、試行錯誤を繰り返しながら進めていただくことで、サークルの活動が盛り

上がっていくと思います。

Ⅲ その他

（１）「公民館サークル育成支援事業」「サークル活動還元支援事業」について

事務局より「公民館サークル育成支援事業」「サークル活動還元支援事業」につ

いての説明を行い意見を伺った。

（委員）良い支援事業だと思います。支援内容ですが、ＰＲのチラシなどはサーク

ル側で作成するのですか。

（事務局）公民館サークル育成支援事業では、会員増強を目的に体験事業を支援す

るものです。公民館主催事業の形をとり、チラシ作成などＰＲは公民館で行い

ますが、指導はサークルで行っていただきます。サークルの指導者や講師の協

力が必要な場合も想定されますが、その際の講師謝礼金は、公民館から支出さ

れません。

（２）第２次生涯学習推進計画の策定懇談会について

事務局より塙委員長が懇談会に参加した旨の報告を行った。

（３）次回定例会議の予定

次回の第５回公民館運営審議会は、平成29年１月月13日(金)午後３時から、美浜

公民館で開催することを確認した。

以上で平成28年度 第４回浦安市公民館運営審議会は閉会した。


